



# SÚRI TROMBITÁS

2006. NOVEMBER

I. ÉVFOLYAM/3. SZÁM

ÁRA: 50 FT

## TARTALOM

<b>ÖNKORMÁNYZATI HÍREK</b>	2
Közmeghallgatás	2
<b>KÖZMŰVELŐDÉSI HÍREK</b>	4
Súri Falukarácsony	4
Ünnepsoroló	4
<b>ANYAKÖNYVI HÍREK</b>	6
<b>OKTATÁSI INTÉZMÉNYEK HÍREI</b>	6
Óvodai hírek	6
Általános iskola	6
<b>KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK</b>	7
Nyugdíjas Klub hírei	7
Az influenzáról és a megelőzéséről	8
Növényvédelmi rovat	9
<b>SPORT HÍREK</b>	10
Emlékezés Puskás Ferencre	10
<b>FALIÚJSÁG</b>	11
Tüdőszűrés	11
Karácsonyi akció	11

## A SÚRI TROMBITÁS MÁR ELŐFIZETHETŐ!!!

Havonta megjelenő települési közéleti lapunkat éves előfizetőink számára házhoz visszük, valamint 2 számot ajándékba adunk, így az éves előfizetési díj csak 500.- Ft. Bővebb információ valamint az előfizetés megrendelése a Teleházban igényelhető.

## KEDVES OLVASÓ!

Más település példáján fellelkesedve láttunk hozzá az **Együtt Súrért Egyesület** nevében a „Súri Trombitás” közéleti lap szerkesztéséhez. Az újság létrehozásával célunk tudósítani településünk életéről, terveinkről, eredményeinkről, eseményeinkről, a Súri Közösséget erősíteni.

A lakosságtól érkező pozitív visszajelzések megerősítettek bennünket munkánkban, így a megszokott rovatokat friss településünket érintő hírekkel feltöltve tarthatja a Kedves Olvasó kezében.

Bármilyen ötletüket, javaslatukat az újság tartalmával kapcsolatosan szívesen fogadjuk. Reméljük sok örömet leli lapunk olvasása közben és ezáltal olyan, a településünket érintő dolgokról is információt szerez, amelyek elkerülték volna figyelmét.

*Szerkesztőség*

## A Súri Trombitás megvásárolható

Üzletek:

- COOP-ABC (Szabadság tér)
- Janászik Bolt (Kossuth utca)
- Müller Bolt (Petőfi utca)
- Pék Bolt (Akai utca)
- Viola Bolt (Petőfi utca)

Intézmények:

- Polgármesteri Hivatal
- Takarékszövetkezet
- Teleház

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

*„Csak egyetlen módja van a hibák elkerülésének: az, hogy ne cselekedj semmit, vagy legalább ne kísérelj meg semmi újat cselekedni. Ez azonban, úgy lebet, maga a legnagyobb hiba minden hibák között.”*

*Szent-Györgyi Albert (1893-1986)*

### Közmeghallgatás

*A 2006. november 22-én, a közmeghallgatáson ismertetett beszámoló kivonata:*

Az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzata és a Képviselő-testület munkatervében ütemezettek szerint a november hónapban kerül sor településünkön a közmeghallgatásra, amelynek keretében a 2006. évben elvégzett beruházásokról, a folyamatban lévő munkálatokról, és a 2007. évre tervezett fejlesztésekről számol be a polgármester. Helyzetemből adódóan a 2006. évi tevékenységet nem kívánom értékelni, ez évről tárgyyszerű felsorolásban kívánok beszámolni a településen megvalósult fejlesztésekről:

- Árpád utca útburkolat felújítása és csapadékvíz elvezetésének munkálatai 2006. májusában fejeződtek be. A felújítási munkálatok összértéke 10 M Ft volt, melyből 7 M Ft vissza nem térítendő támogatást nyújtott a Megyei Területfejlesztési Tanács.

- A beruházás értékének figyelembe vételével legjelentősebb beruházás a Szabadság tér, Deák utca burkolat felújítási munkálatai voltak. A 10,5 M Ft értékű beruházás a Közép-Dunántúli regionális Fejlesztési Tanács támogatásával valósult meg, a költségek 50%-át az önkormányzati önerő tette ki, a másik 50% vissza nem

térítendő támogatásként került felhasználásra.

- A Komárom-Esztergom Megyei Területfejlesztési Tanács Területi Kiegyenlítő Alapjából (TEKI) valósult meg „A művelődési ház színházterme (az iskola tornaterme) aljzatburkolatának cseréje”. A beruházás 4.136.000.- Ft összköltségéből 2.890.000.- Ft vissza nem térítendő támogatás volt.

- A Belügyminisztérium „Sportpálya felújítási program”-ja keretében valósult meg a sportpálya kerítésének és padoknak cseréje, felújítása, a játékos kispadok cseréje. Az 1.081.700.- Ft értékű fejlesztéshez 649.020.- Ft vissza nem térítendő támogatásban részesültünk.

- A Kisbéri Többcélú Kistérségi Társulással keretein belül valósul meg december végéig a kistérségi e-közigazgatási rendszer. A projekt keretében informatikai eszközök és szoftverfejlesztés valósult meg hivatalunkban, melynek eredményeként megteremtődik az elektronikus ügyintézés lehetősége hivatalunkban is.

Önkormányzatunk gazdasági helyzetére való tekintettel minden fejlesztési elképzelés pályázati lehetőségek függvényében valósítható meg. Önkormányzatunk legfontosabb feladata, hogy meglévő intézményeit működtesse, település fenntartási feladatának maradéktalanul eleget tegyen. A polgármesteri programomban ismertetett fejlesztési elképzelések közül 2007. évben megvalósítható tervezett fejlesztések:

**Képviselő-testületi munka** területén változtatva az eddigi gyakorlaton, testületi ülések közötti időszakban is munkaértekezletek megtartására kerül sor a képviselők részvételével.

**Egészségügyi és szociális ellátások területén** szándékomban áll jövő tavasszal egy községi Egészség-hét megszervezése, ahol

különbéle szűrőprogramokkal, lakossági tájékoztató fórumokkal prevenciós tevékenységet végezhetünk az egészséges életmódra való nevelés területén.

**A nevelés-oktatás területén** feladatunk az Általános Iskola teljes körű felújítása, anyagi és pályázati lehetőségekhez mérten, valamint az Óvoda vizesblokkjának felújítása.

**Polgármesteri Hivatal tevékenységében** minőségi fejlődést fog jelenteni az elektronikus ügyintézés beindítása. Ennek lakossággal történő megismertetése és a hivatali dolgozókkal történő elfogadtatása, gördülékeny gyakorlati alkalmazása fontos feladat, amely kezdetben a munkaidő jelentős részét teszi ki, azonban hosszú távon a lakosság és az ügyintézők hasznára válik.

**Művelődés és kultúra területén** kiemelt figyelmet kívánok fordítani színvonalas települési rendezvények szervezésére. Már idei évben is egy új rendezvénnyel, a falukarácsonnyal bővül a települési rendezvények száma.

A **sport** feladatok területén szükségét érzem a körzeti labdarúgó bajnokság lebonyolítási és finanszírozási rendjében változások kezdeményezésének. A versenyeztetéssel járó anyagi költségek finanszírozása majdhogynem luxus településünk gazdálkodási helyzetében. Szándékomban áll a sportpálya és öltöző közötti önkormányzati területen Szabadidő és Sportcentrum kialakítása, 2007. évben a munkálatok megkezdése. Az MLSZ pályázati felhívására műfüves labdarúgó pálya létesítésére nyújtunk be pályázatot. Ez az általános iskolai tornaóra foglalkozások őszi-tavaszi foglalkozási lehetőségeit is bővítené, illetve egy költséges tornaterem építését kiváltaná, nem beszélve annak fenntartásáról.

A sípálya területén tervezem téli sportcentrum kialakítását – meglévő sífelvonó felújítása mellett gyerek sífelvonó építésével, jégpálya kialakításával, szánkópályához felvonó

építésével. A beruházás megvalósítását befektetők bevonásával tudom elképzelni.

**Környezetvédelem** területén feladatunk a szeméttelep rekultiválása, amely azonban anyagi lehetőségeinket meghaladja. Azonban a témával foglalkozni kell, a lehetőségeket folyamatosan kutatva.

**Településüzemeltetés területén** kis összegből, odafigyeléssel szép és látványos dolgok érhetőek el. 2007. évben tervezem a pékség környezetének parkosítását, Posta és Takarékszövetkezet közötti faluközponti frekventált rész parkosítását, a ravatalozó környezetének parkosítását.

A Szabadság tér korábban elkészült terv szerinti átépítése pályázati lehetőség függvénye, ám ebben az esetben is 2008. évi munkakezdést tartok elképzelhetőnek.

**Idegenforgalom** területén egyre nagyobb lehetőségek kínálkoznak a kistelepülések számára. A területen 2007. évben és folyamatosan tervezett feladataink a település arculatának, küllemének javítása a turisztikai vonzás fokozása érdekében. A településközpont parkosítása, kandeláberes virágosítása, Súrt és értékeit bemutató színvonalas turisztikai kiadványok, települési honlap elkészítése.

**Vagyongazdálkodás** területén szorgalmazom az 5 évvel korábban értékesített, de a beépítési kötelezettséget nem teljesített telektulajdonosoktól az építési telkek visszavásárlását, majd azok új feltételekkel történő értékesítését.

Ezen feladatok végrehajtásához nagyon sok pénzre van szükség, amit pályázatok útján kívánunk megszerezni. Azonban az önerőhöz nekünk kell előteremteni a forrásokat. Természetesen elsődleges feladatunk az önkormányzat és intézményeinek zavartalan működtetése.

Sógorka Miklós  
Polgármester

## KÖZMŰVELŐDÉSI HÍREK

### Súri Falukarácsony



Településünkön első alkalommal, hagyományteremtő szándékkal kerül megrendezésre az Együtt Súrért Egyesület, az Ifjúsági Klub és az Önkormányzat összefogásával 2006. december 9.-től (szombaton) a Falukarácsony.

A rendezvény keretében 13.00 órától karácsonyi vásárra kerül sor, ahol az ünnepre készülve ötletes ajándékok vásárlására nyílik lehetőség. Az ünneplőket forralt borral, forró teával, a gyerekekre gondolva kölyök forralt borral várjuk. Lesz sült gesztenye, pattogatott kukorica, kürtös kalács, mézes kalács és sok finomság.

Az ünnepi műsor 16.00 órától veszi kezdetét, melynek keretében az óvodások, iskolások és a nyugdíjas klub előadását tekinthetjük meg a falu karácsonyfája alatt. Ezen a napon ellátogat hozzánk a Mikulás is. A rendezvényel célunk a karácsonyra készülve ünnepi hangulat megteremtése, a faluközpontban lévő Karácsonyfa feldíszítésével, Betlehem készítésével. December 9-től Karácsonyig térzenével kívánjuk az ünnepet még meghittebbé tenni.

Sok szeretettel hívunk és várunk mindenkit Falukarácsonyi programunkra, tegyük még szebbé a Szeretet Ünnepét!

Pavlitzkyné Miklós Enikő  
Együtt Súrért Egyesület Elnöke

## Ünnepsoroló

**Kedves Olvasók!**

*Lapunk ezen rovatában immár harmadik alkalommal szeretnék rövid áttekintést adni az aktuális hónap jeles napjairól, ünnepi szokásairól, a hozzá kapcsolódó hiedelmekről, időjárási és gazdálkodási regulákról. Amennyiben szívesen segítenék a leírtakat helyi, súri szokások megismertetésével, akkor várom beszámolóikat. Előre is köszönöm együttműködésüket!*

**November:** Szent András hava. A hónap eredeti neve a latin „kilencedik” szóból származik. A Skorpió/Nyilas jegyűek hónapja.

**November 1.:** Mindenszentek napja. Azoknak a szenteknek az ünnepe, akikről a naptár név szerint nem emlékezik meg.

A IX. század óta kötelező ünnep. A katolikus egyház tanítása szerint ezen a napon az élő és az elhalt hívek titokzatos közösséget alkotnak. A XX. században a halottak napja előestéje, vigíliája lett. Azt a hetet, amelyre halottak napja esik, halottak hetének nevezik.

Szokás a halottak emlékeztére a sírok megtisztítása, feldíszítése és gyertyák gyújtása. A néphit szerint Mindenszentek éjszakáján hazlátogatnak a halottak, és miséznek a templomban. Sokfelé megterítenek, kenyérral, sóval és vízzel várják a halottakat.

**November 2.:** Halottak napja. A halottakra való emlékezés napja. Az emberek kimennek a temetőbe, gyertyát gyújtanak a síroknál. Ilyenkor régen megvendégelték a házaknál a szegényeket és a koldusokat. A közeli rokonság együtt fogyasztotta el az ebédet, majd együtt mentek a sírokhoz.

Ezen a napon tiltották a munkát, nehogy megzavarják a halottak nyugalma.

**November 11.:** Márton napja. Szent Márton 316-ban Pannóniában született, neve Savaria azaz Szombathely városához

kapcsolódik. A középkor egyik legnépszerűbb szentje volt. A XIV. században a tisztújítás, fizetés, jobbágytartozás lerovásának napja volt. Szent Márton napján a pásztorok vesszőt adtak ajándékba a gazdáknak, ez volt Szent Márton vesszeje, úgy tartották, ahány ága van, annyit malacozik a disznó. A gazdák dögvész ellen a disznóól tetejére szúrták a vesszőt, tavasszal pedig ezzel hajtották ki az állatokat.

A legenda szerint Szent Márton a ludak óljába bújt, hogy püspökké választása előtt kitérjen, de a ludak gágogása elárulta rejtekhelyét. Innen ered a „Szent Márton lúdja” kifejezés is. Ilyenkor már le lehet vágni a tömött libát.

„Aki Márton napon libát nem eszik, egész éven át éheznek” – ezt tartották. Lakomákat rendeztek, ahol minél többet ittak, hogy annál egészségesebbek legyenek egész évben, ezen a napon már az újbör is iható volt.

A liba csontjából az időjárásra jósoltak: Ha a csontok fehéredtek, akkor havas lesz a tél, ha viszont barna, akkor sáros.

*„Márton napján, ha lúd jégen jár,  
Akkor karácsony vízben poroszkál.”*

**November 19.:** Erzsébet napja. Árpádházi Szent Erzsébet a katolikus egyház egyik legtiszteltebb női szentje. A legenda szerint a szegényeknek vitt alamizsnát a kötényében, ami rózsává változott, mikor apja, II. András kérdőre vonta emiatt. Azt tartották, ha Erzsébet napján havazik:

*„Erzsébet megrázta a pendelyét.”*

**November 25.:** Katalin napja. Szent Katalin a IV. században élt, szép és okos királylány volt, akinek egyik látomásában megjelent Jézus és eljegyezte. Keresztény hitéért halt mártírhalált, de ekkor ismét megjelent Jézus, és megígérte, hogy mindazokat meghallgatja, akik

menyasszonyához, Katalinhoz imádkoznak. Így vált Katalin a házasságra vágyó lányok védőszentjévé. Okossága miatt egyetemek, tudósok, diákok védőszentje is volt.

A fuvarosok, bognárok, molnárok, fazekasok is tisztelték.

Napjához férjjósló hiedelmek és praktikák kapcsolódtak. Ezen a napon katalinát tettek a vízbe, amit gyümölcsfáról törtek, ha kizöldült karácsonyig, hamarosan házasságra számíthatott a lány. A legények lopott leányinget tettek a párnájuk alá, vagy böjtöltek, abban reménykedve, hogy megálmodják a feleségüket.

Női dologtöltő nap volt, és a lakodalmak őszi időszakának befejező napja. Időjárásjóslás is kapcsolódott hozzá:

*„Ha Katalin kopog, akkor karácsony locsog...”*

**November 30.:** András napja. Szent András apostol az I. században élt, a hagyomány szerint átlósan ácsolt keresztben halt mártírhalált, ezért nevezik az ilyen keresztet andráskeresztnek. A legjelentősebb házasságjósló, varázsló nap. A lányok titokban, magányosan végezték el a praktikákat. Megrázták a zsúpfedeles házak eresztét, s a kötényükbe hulló magból jósolták meg, hogy jómódú vagy szegény vőlegényük lesz-e. Vagy megrugdosták az ólat, úgy vélték, ahányat röffen a disznó, annyi év múlva mennek férjhez. Némely vidéken egy András nevű férfi kapuját rázták meg, s ahonnan kutyaugatás hallatszott, onnan várták a jövődöbelit. A közös jóslások a fonóban történtek ólomöntéssel, gombócfőzéssel. A disznóvágás és a disznótor hagyományos időpontja volt ez a nap.

*„Aki böjtöl András napján,  
vőlegényt lát éjszakáján.”*

Ács Rita  
Tanár

## ANYAKÖNYVI HÍREK

Anyakönyvi események  
2006. október hónapban

### Halálozások

Magyarósi Márton  
Sógorka László  
Nyári Lászlóné

## OKTATÁSI INTÉZMÉNYEK HÍREI

### Óvodai hírek



Nagy örömmel vették birtokukba a gyerekek az új bútorokat

Az Ökopanon kht. szervezete hirdetett egy pályázatot; országos alumínium italdoboz gyűjtő versenyt.

A versenybe a mi óvodánk is benevezett. A verseny első díja 150.000 Ft-os vásárlási utalvány, és a helyezéstől függetlenül az összegyűjtött dobozokat 100 Ft/kg-os áron felvásárolják és elszállítják. A gyűjtés határideje november 15.-e volt.

A gyerekek és a szülők nagyon lelkesen vettek részt a gyűjtésben, amelyhez a falu lakossága is bekapcsolódott.

Támogatásukat ezúton is köszönjük.

Nem csak az anyagi haszon reménye ösztönzött bennünket. A legfontosabb cél, a környezeti nevelés volt, hisz ezzel Ösztönözzük a felnőtteket és gyerekeket egyaránt a szelektív hulladék gyűjtésre.

Reméljük a következő szám megjelenésekor már közölhetjük a pályázat eredményét.

Bakai Veronika  
Vezető óvónő

### Általános iskola

Az Arany János Általános Iskola diákönkormányzata az alábbi programokat szervezi decemberben:

#### Dec. 1. (péntek):

- Adventi játszóház kicsiknek és nagyoknak,
- ajándékkészítés Mikulásra és karácsonyra,
- ablak- és ajtódíszek, képeslapok tervezése és készítése.

#### Dec. 8. (péntek):

- Mikulás disco meglepetésekkel.

#### Dec. 15. (péntek):

- Karácsonyi kirakodóvásár és bolhapiac a gyerekek részvételével /játékok, ékszerek, cserélhető poszterek, minden, a gombostűtől a biciklilámpáig/

#### Dec.22.(péntek):

Betlehemes műsor a színjátszókör tagjainak szereplésével a művelődési házban.

A programok részleteiről a későbbiekben a szórólapok adnak felvilágosítást.

***Sok szeretettel várjuk az érdeklődő gyerekeket programjainkra!***

Ács Rita  
Tanár

## KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK

### Nyugdíjas Klub hírei

Utoljára a „Súri Trombitás” szeptemberi számában kaphattak hírt a kedves olvasók, időseink szervezett programjainkon való részvételeiről, és a klubéletről.

Folytatva a sort: a szeptember 4.-i, jó hangulatú bográcsozást követő héten, négy klubtagunkat köszönthettük névnapjuk alkalmából. Három Mária és egy Rozália nevű nyugdíjasunk fogadta meghatottan, az énekekben-versben átnyújtott „szóvirágok” mellett, a szebbnél szebb csokrokat.

Szeptember 18-án hétfő délelőtt, kellemes sétautat tettünk a falu szélén megbúvó kis gyöngyszemhez, a Kokas-tanyára. Szívélyes fogadtatás mellett gyönyörködhattunk a magyaros, rusztikus jellegű vendégház ízlésesen berendezett, takaros helységeiben és udvarán. Kovács Zoltán, feleségével Zsuzsával, méltó úttörője lehet a településünkön elinduló faluturizmusnak.

A szeptember 23.-i szüreti ünnepeken, dalkörünk a súri néptánccsoporttal karöltve színesítette a programot, majd a másnapi Nyugdíjas Napon rophatták pihenésképpen a táncot, élvezhették az örömteli délutánt, s búcsúztatták közös dalukkal, Reményi Imre leköszönő polgármesterünket.

Szeptember 25.-én hétfő délelőtt, Sógorka Lajosné Veronka néni invitálásának örömmel eleget téve sétáltunk el, gyönyörű fekvésű szőlőjéhez, pincéjéhez. A csodálatos nyárutó melegsége, a táj szépsége, mindannyiunkat magával ragadott.

Október 3.-án is kegyes volt hozzánk az időjárás, így szerét ejthettük még egy kora őszi szalonnasütésnek, az óvoda hátsó udvarán. Az ínycsiklandozó reggelihez,

meghívásunkra csatlakozott a búcsúzó, és az őt követő polgármesterünk is.

Izgalommal teli várakozással érkezett el október 21.-e, a Kisbéren megrendezésre került „Idősek Ki-Mit-Tud”-ja. A nagy létszámú, 25 perces „Bakonyi Lakodalmas”-ban közreműködött népdalkörünk mellett, az ácseszéri citerazenekar, a súri néptánccsoport, valamint a kisbéri és a bakonyszombathelyi Idősek Klubjának egy-egy tagja.

Örömmel közölhetem, hogy a tavalyi évhez hasonlóan és méltóképpen, idén is sikerült elnyernünk a kupát. Mint ahogy a múlt évben, most is részt vesz az első három helyezett Tatán egy jutalomkiránduláson, valamint győztes produkciójukat előadják, az ottani Gálaműsoron.

E hasáb lapjain külön köszönettel tartozunk Molnár István iskolaigazgatónak, amiért a néptánccsoport tagjainak engedélyezte távollétüket, a 20.-án hétfőn esedékes tatai fellépésükre.

November 5.-én vasárnap, Pavlitzkyné Miklós Enikő ismeretségének köszönhetően, meghívást kaptunk Kocsra, az ottani Nyugdíjas Napi vendégszereplésre. A borús, esős idő sem szegte kedvét a kis csapatnak, a mindannyian kellemes élményekkel gazdagodva térhettünk haza.

November 7.-re elfogadta meghívásomat Tatáról, az ottani Idősek Klubjában és a Családsegítőben dolgozó Kovács Tádé, volt katolikus lelkész, aki az alkoholbetegeket segítő misszióban, és az „Éljünk józanul Egyesületben” is tevékenykedik.

Délelőtti témája volt:

- Kis közösségek összetartó ereje napjainkban
- A hívő élet kinyilvánítása a hétköznapiakban

A tapasztalt szociális szakember előadását átszötte a kötetlen beszélgetés, éneklés, és időseink vélemény nyilvánítása is.

November 11.-én, a kisbéri Művelődési Központban nyugdíjasaink megtekinthették, a nagy érdeklődésre számot adó „Csárdáskirálynő” című operettet, mely igen élvezetes és szórakoztató estét nyújtott mindannyiuknak

Klubéletünk hírei mellé, utolsó gondolatként álljon itt egy kiragadott részlet Prof. Dr. Iván László tollából, „Az egészséges öregedés 30 pontja”-ban összeállított szempontjaiból és tanácsaiból:

„Vegyük tudomásul, hogy a jó öregedést megszabják: az egészség, tevékenység, érzelmi-hangulati állapotunk, ön- és közbizalmunk, társas kapcsolódásaink, anyagi biztonságunk, hasznosságunk tudata, és a folyamatos érdeklődéssel kísért tanulás, kíváncsiság, ezért ezek karbantartása saját feladat is.”

Jó egészséget és sok örömet Kívánva, üdvözlét minden Kedves olvasónak:

Bakos Ildikó  
vezető gondozónő

## Az influenzáról és a megelőzéséről

Az őszi téli időszakban jelentkező légúti betegségeket – tévesen – influenzának hívják, pedig ezek többnyire más vírus vagy baktérium okozta fertőzések. Az influenza vírus által okozott megbetegedések, járványok általában decembertől márciusig fordulnak elő.

### HOGYAN TERJED AZ INFLUENZA?

Sok más betegséghez hasonlóan, cseppfertőzéssel terjed az influenza. Köhögéssel, tüsszentéssel sok milliárd vírus kerül a betegekbe a külvilágba. A zsúfoltság – tömegközlekedés, szórakozóhelyek, váróhelyiségek – különösen kedvező a fertőzés átvitelének.

### MILYEN TÜNETEI VANNAK AZ INFLUENZÁNAK?

Pár napos lappangási idő után hirtelen lázzal, izom-, izületi-, fej- és torokfájdalommal jár. A magas láz a csecsemők, az idősek és a tartós betegségben szenvedők számára veszélyes. Megterheli a szívet, a tüdőt, felborítja az anyagcserét (cukorbetegség), de ronthatja a vese-, a máj- és a vérképzőszervi betegségben szenvedők állapotát is. Gyakrabban lépnek fel szövődmények – hörghurut, tüdőgyulladás – az immungyengeségben szenvedőknél (daganatos betegek) az időseknél és a dohányosoknál. Az influenza általában 1-2 hét alatt magától gyógyul, a lábadozás azonban elhúzódó lehet.

### A megelőzés

Járványos időszakban kerülni kell a zárt helyeket, tömegeket. A beteg pár napig maradjon otthon, de legalábbis védje környezetét azzal, hogy zsebkendőbe köhög, tüsszent vagy maszkot hord.

A megelőzés másik módja az évenkénti influenza elleni védőoltás.

A 60 éven felülieknek és a krónikus betegségben szenvedőknek ingyenes. (A háziorvosnál kérhető)

Ezen kívül orvosi vényre, 50 % körüli társadalombiztosítási hozzájárulás mellett bárki megvásárolhatja a gyógyszerári forgalomban lévő influenza vakcinák bármelyikét.

(A háziorvosnál lehet felíratni.) Pl. Fluval AB 646 Ft.

Tüdőgyulladás elleni védőoltásra is van lehetőség.

Ezt is a háziorvosnál kell felíratni. Ára kb. 1300 Ft.

Ajánlott a krónikus betegségben szenvedőknek. (keringési betegség)

Benis Veronika



## Növényvédelmi rovat

*Az előző számban megkezdett vonalat követve most is fontos betegségekre próbálok fókuszálni és esetlegesen újabb információkkal bővíteni az önök tudását. A múltkori írásomban a csonthéjasok fontosabb korokozóit tárgyaltuk, most pedig legyen témánk az alma gyakoribb betegségei és az ellene történő védekezés lehetőségei.*

### Az alma ervíniás elhalása

Az alma legsúlyosabb betegsége amit népszerű néven az alma tüzelhalásos betegségének neveznek. Kártételére jellemző hogy a vegetáció folyamán néhány hónap alatt egész ültetvények mennek tönkre. A korokozó gazdanövénye a körte az alma, a birs és számos dísznövény. A betegség tünetei már kora tavasszal a virágon észlelhetők. A virágok vizenyősek lesznek, majd elfeketednek. Később a tünetek a hajtásokon és a vesszőkön is megjelennek, rákos sebek keletkeznek, amelyből baktériumnyálka ürül. Súlyos esetben ágelhalás és fapusztulás is bekövetkezhet.

A védekezés alapja a megelőzés, a karantén rendszabályok szigorú betartása, a beteg részek eltávolítása elégetése, majd a sebkezelés nagyon fontos, valamint a metszőollók fűrészek fertőtlenítése. A vegyszeres védekezésre rügypattanás előtt a rézszulfát, a rézoxiklorid és a réz-hidroxid (*Bordóilé, Champion 50 WP*), egérfül állapottól a kasugamicin hatóanyag jöhet számításba.

### Az alma lisztharmat

A betegséget egy gombafaj okozza, amelynek legfontosabb gazdanövénye az alma, de előfordulhat körtén, birsen és naspolyán is. A gomba a rügyekben telél át és a fiatal hajtásokat kezdeti fejlődésüktől veszélyezteti, fertőzi. Ezekből a fertőzött rügyekből fertőzött hajtások fejlődnek, ezeket nevezzük primer vagy elsődleges fertőzésnek. Az elsődleges hajtásokon fejlődött „új generáció” fertőzheti az

egészséges hajtásokat, ebben az esetben beszélünk másodlagos fertőzésről. A fertőzött rügyek nem csukódnak be, a tojásdad alakú egészségesekkel ellentétben „rojtosak”, a vesszők végein szürkésfehér bevonat figyelhető meg. A fertőzött rügyekből fejlődő levelek keskenyek, hullámosak, a színük befelé görbülő. A lisztharmat ráterjed az alsóbb levelekre a virágokra és a gyümölcsökre is. A gyümölcsön paras hálózat alakul ki.

Védekezésben nagyon fontos a fertőzött vesszők ún. gyertyák metszékori eltávolítása, elégetése. Vegyszeres védekezésben használható szerek:

*Kontakt készítmények: Thiovit Jet, Kumulus, Karathane*

*Felszívódó készítmények: Topas, Systhane, Score, Rubigan 12 EC*

### Az alma ventúriás varasodása

Fertőzése kedvező időjárási viszonyok esetén járványos méreteket is ölthet hazánkban. Legfontosabb gazdanövénye az alma. A legfontosabb és legveszélyesebb fertőzések a vegetáció kezdeti időszakában alakulnak ki. Már virágzás előtt súlyos károkat okozhat. A leveleken előbb a levél színén, majd fonákján is 1 cm-t meg nem haladó, sötétebb foltok keletkeznek, amelyek később bársonyosakká válnak, végül szürkésbarnára szineződve elhalnak. E foltok a virágszirmokon ritkábban jelennek meg. Május közepétől a gyümölcsön varas foltok jelenkezhetnek. A folt felülete megrepedezik, a gyümölcs féloldalas lesz.

Védekezést már szezon végén megkezdhetjük a fertőzött levelek összegyűjtésével és talajba forgatásával. Vegyszeres védekezésre is több szer áll rendelkezésünkre.

*Kontakt készítmények: Bravo, Buvicid, Delan, Dithane*

*Felszívódó szerek: Chorus, Score 250 EC, Anvil, Rubigan*

Heicz Péter

## SPORT HÍREK

### Emlékezés Puskás Ferencre



Mély megrendüléssel...

Hányszor, de hányszor kezdődik így a gyász híre. Ám ez esetben az a tény, miszerint az ország „mély megrendüléssel” értesült Puskás Ferenc haláláról, oly kevésnek tűnik. Hiszen most az egész világ megrendült!

Tán még a Copacabana homokjában is megállt egy pillanatra a labda, és panaszosan dudáltak a madridi, az athéni, vagy éppen a kairói taxisok is. A focit, a játékot, a játékos embert szerető világ – együtt gyászolja a legismertebb magyart, mindenki Öcsi bácsiját.

Persze azért Ő a miénk. Akik még láthatták a játékát, nos az ő számukra éppen az élmény miatt pótolhatatlan a veszteség. Mi pedig, akiknek csak a fekete-fehér archív filmkockák maradtak, egyben a „kapaszzkodótól” is búcsúzunk. Attól a zsenitől, akire évek, évtizedek óta büszkén hivatkozunk, mondván: igaz, hogy jelenleg gondban a honi foci, de nekünk van egy Puskásunk! És erre öt kontinens valamennyi zugában mindig elismerő bólintás volt a válasz.

A csodálatos pályafutást, a kispesti, az aranycsapatbeli, majd a Real Madridnál töltött esztendőik csodasikereit most napokig harsogja majd a világsajtó, ám már most jól tudjuk, hogy aztán itt marad egy pótolhatatlan űr.

Vigasz? Milyen különös, kegyetlen fintora a sorsnak, hogy a majdhogynem tinikből összeállított új magyar válogatott, szerdai győzelmével szinte üzent Öcsi bácsinak. Azt üzente, hogy Puskás Ferenc pályafutása kötelezettséggel jár. Talán ezek a fiatalok tudják, sejtik már, hogy a szorgalom csupán az egyik, jóllehet nélkülözhetetlen feltétele a sikernek. A lényeg a JÁTÉK IMÁDATÁBAN rejlik. Puskás Ferenc és a labda kapcsolata ezt a szerelmet példázza.

A XX. század legjobb góllövője!” – állapította meg róla a világ egyik legtekintélyesebb sportlapja, az olasz Gazzetta dello Sport. Azé a századé, amely kíméletlen történelme folytán, bizony nem bánt kesztyűs kézzel még a legnagyobb sztárokkal sem. Ám Puskás Ferenc pályafutására nem csak a 90 percek alatt aratott győzelmek a jellemzők, hanem az is, hogy sikerrel vette a kor kegyetlen akadályait is.

Valamennyien régóta jól tudtuk, hogy most már nemigen számíthatunk hosszabbításra, közeleg az a bizonyos végső hármasszűz. A nagy mérkőzésnek vége, és a fájdalom akkor is csillapíthatatlan, ha tudjuk, hogy győzelemmel zárult.

A magyar labdarúgás, a magyar sport előtt álló csatákat most már Öcsi bácsi nélkül kell megvívunk. Ám ha az ő optimizmusával, szenvedélyével tesszük, akkor talán elégedett lesz velünk, és valahonnan mosolyogva kacsint még egyet felénk úgy, ahogy a világon egyedül csak Ő tudott kacsintani.

*Sógorka Miklós  
Súr KSE Elnöke*

Megyei III. osztály Déli – csoport Felnőtt bajnokság						
hely	csapat	msz	győz	dönt	ver	pont
1	Ászári KSE	14	10	2	2	32
2	Tárkány SE	13	9	3	1	30
3	Szendi KSE	13	8	4	1	28
4	Dad KSE	13	8	3	2	27
5	Kerékteleki KSE	13	8	3	2	27
6	Száki KSK	13	7	3	3	24
7	Banai KSK	13	6	3	4	21
8	Kömlőd KSE	13	6	2	5	20
9	Bakonyzomb.KSE	13	4	1	8	13
10	Súri KSE	13	4	0	9	12
11	Kisbéri Sp.SE	13	4	0	9	12
12	Kisigmánd KSK X	13	5	1	7	11
13	Császár SE	13	2	2	9	8
14	Réde SE	13	2	0	11	6
15	Bársonyosi SK	13	0	3	10	3
16	Hánta FSZE	0	0	0	0	0

Megyei III. osztály Déli – csoport Ifjúsági bajnokság						
hely	csapat	msz	győz	dönt	ver	pont
1	Dad KSE	13	13	0	0	39
2	Tárkány KSE	13	12	0	1	36
3	Szendi KSE	13	9	0	4	27
4	Kisigmánd KSK	13	9	0	4	27
5	Súr KSE	13	9	0	4	27
6	Kerékteleki KSE	13	8	0	5	24
7	Bszombath. KSE	13	7	1	5	22
8	Ászári KSE	14	7	0	7	21
9	Kisbéri SP SE	13	7	0	6	21
10	Császár SE	13	5	1	7	16
11	Bársonyosi SK	13	4	0	9	12
12	Réde SE	13	3	1	9	10
13	Banai KSK	13	3	1	9	10
14	Száki KSK	13	0	0	13	0
15	Kömlőd KSE	13	0	0	13	0

## FALIÚJSÁG

### Tüdőszűrés

Ezúton értesítjük a Tisztelt lakosságot, hogy településünkön 2006. december 4-én, 5-én, 6-án a Művelődési házban tüdőszűrés lesz.

A megjelenés minden 14. életévét betöltött állampolgárnak kötelező.

LEPJE MEG SZERETTEIT

### Karácsonyi akció SZENZÁCIÓS KAMATOKKAL!

**2006. november 20-tól december 22-ig**

**Maximum 1.000.000,- Ft hitelösszegig**  
Folyószámlával rendelkező ügyfelek esetében a törlesztési feltételek: *Éves kamat: 15 %*

Hitelösszeg	Futamidő		
	12 hónap	24 hónap	60 hónap
100 000	8 991	4 835	2 379
200 000	17 982	9 670	4 758
300 000	26 973	14 505	7 136
400 000	35 964	19 340	9 515
500 000	44 955	24 176	11 894
1 000 000	89 909	48 351	23 788

*Teljes hiteldíjmutató: 17,39%-21,17%*

Folyószámlával NEM rendelkező ügyfelek esetében a törlesztési feltételek: *Éves kamat: 17 %*

Hitelösszeg	Futamidő		
	12 hónap	24 hónap	60 hónap
100 000	9 081	4 929	2 485
200 000	18 161	9 857	4 969
300 000	27 242	14 786	7 454
400 000	36 322	19 714	9 939
500 000	45 403	24 643	12 424
1 000 000	90 806	49 285	24 847

*Teljes hiteldíjmutató: 19,79 %-23,64 %*

Kezelési költség egységesen egyszeri 2 %.

*Egyéb feltételek: a takarékszövetkezet érvényben levő szabályzatai alapján.*

**Felvilágosításért forduljon bizalommal kirendeltségeinkhez, ahol gyors, rugalmas, udvarias ügyintézással várjuk ügyfeleinket!**

2006. NOVEMBER

SÚRI TROMBITÁS



# SÚRI FALUKARÁCSONY

2006. DECEMBER 9-ÉN, SZOMBATON

13<sup>00</sup> ÓRÁTÓL KARÁCSONYI KIRAKODÓ VÁSÁR

★ RUHÁKKAL

★ KÖNYVEKKEL

★ ÖTLETES KARÁCSONYI AJÁNDÉKOCCAL

16<sup>00</sup> ÓRÁTÓL ÜNNEPI MŰSOROK

★ ÓVODÁSOK

★ ÁLTALÁNOS ISKOLA

★ NYUGDÍJAS KLUB ELŐADÁSÁBAN

A FALUKARÁCSONYFA ÉGŐINEK  
ÜNNEPÉLVES MEGGYŰJÍTÁSA

LESZ MÉG FORRALT BOR, FORRÓ TEA,  
KÖLYÖK FORRALT BOR, SÜLT GESZTÉNYE,  
MÉZES KALÁCS ÉS SOK-SOK FINOMSÁG!

A SÚRI FALUKARÁCSONY VENDÉGE LESZ  
A MIKULÁS

SZERETÉTTEL VÁRUNK MINDENKIT!

KÉSZÜLJÜNK EGYÜTT  
SZENT KARÁCSONY ÜNNEPÉRE!



IFJÓSÁGI  
KLUB



SÚR KÖZSÉG  
ÖNKORMÁNYZATA

EGYÜTT SÚRÉRT  
EGYESÜLET